

建设银行基金服务万里行·中证金牛会 2014大幕开启

■ 致辞

以客户为中心 秉承精品策略



□中国建设银行
个人存款与投资部副总经理 曹伟

今天是2014年“建设银行基金服务万里行·中证金牛会”的第一站，作为活动主办方之一，我谨代表中国建设银行，对各位莅临本次活动表示衷心欢迎，对在座的各位朋友，中国证券报、上投摩根基金公司长期以来对建设银行的大力支持表示衷心感谢。

作为首批获得开放式基金代销资格的商业银行，以“客户为中心”是建行一直坚持的原则。虽然基金产品不是建设银行自主研发的，但是对于通过建设银行销售出去的产品，“卖者有责”是建行奉行的基本理念。因此，为了让客户真正能够得到实惠，真正能够享受到中国资本市场的发展，建行推出了“精品策略”。对于基金公司的选择和基金公司在建设银行销售的产品，建行建立了一套相对严谨的体系进行筛选，如准入体系、后续的考核体系等，并且在营销过程中，与基金公司保持密切的产品沟通。在众多产品中，建行以选择好的公司和好的产品作为目标，其最终目的是让投资人真正挣钱。

回顾这几年，建行以客户为中心原则下实施的“精品策略”，其执行情况还是不错的。在获得金牛基金公司称号的10家公司中，70%的金牛公司选择了建行作为销售渠道。同时，获奖的74只金牛产品中有27只将建设银行作为主要代销机构，而这一比例在同类销售渠道中是最高的。

除销售之外，建行还要做好基金销售的后续服务，培养客户的投资理念和资产配置理念。目前的中国市场，大多数个人投资者偏好追涨杀跌，没有建立长期的投资理念。所以我们通过产品的营销服务，逐步让投资者建立科学合理的投资理念，这是建设银行想做的事情。从2012年开始，针对在建设银行购买基金的投资者，建行开展了“基金服务万里行”活动，联合优秀的基金公司，针对投资者的投资结构和投资产品的情况进行健诊。两年来累计5000多场次，服务客户50多万人。

今天的活动是“基金万里行活动”中的一部分，合作方中国证券报是国内最有权威和影响力的媒体，所组织的中国基金业金牛奖评选，是业内最有公信力的基金评奖。建行联合中证报这一客观的第三方展开这项活动，是非常有意义的。承办方上投摩根是一家非常优秀的基金管理公司，成立十年来，累计给投资者带来的基金分红收益达到255亿元。

(致辞根据现场速记摘要整理)

□本报记者 刘夏村

7月5日，2014年度“建设银行基金服务万里行·中证金牛会”活动在北京正式启动，中国建设银行、中国证券报以及金牛奖获奖基金公司将为投资者奉献出一系列理财盛宴。

这已是证券报与中国建设银行的第四次携手。2010年在中国建设银行个人存款与投资部与中国证券报精心策划下，首届活动拉开序幕。在2013年，围绕国内外经济走势、市场投资机会、投资者如何选择基金等热点话题，在全国25个重点城市举办了“建设银行基金服务万里行·中证金牛会”，得到了资本市场及媒体的广泛关注。

这是一场“强强联手”为投资者奉献的理财盛宴。中国建设银行是基金托管行中的主力，截至2014年6月30日，建行共计托管400只基金，托管基金资产净值7516亿元，市场占比超过20%，其所托管的基金



获金牛奖的比例最高，业绩远超同业。金牛奖被誉为基金业的“奥斯卡奖”，自2004年起，“中国基金业金牛奖”评选由中国证券报社创

立并主办，迄今已有十一届，凭借公开、公正、公平原则严格执行，赢得了良好口碑。参与本次活动承办的上投摩根基金等金牛奖得主，是经

过市场考验的佼佼者。

北京站是今年系列巡讲的首场活动，出席本站活动的中国建设银行总行个人存款与投资部副总经理曹伟在致辞中表示，建行作为首批获得开放式基金代销资格的商业银行，一直秉持以客户为中心的策略和精品策略，同时将做好基金销售的后续服务。今天举行的活动是建行基金万里行活动中的一部分。

中国证券报副总编辑冯刚表示，过去几年来这一活动得到了投资者及合作各方的普遍认可。尤其是去年，该活动升级换代，以“质量万里行服务客户”为主要宗旨，更加注重对建行客户的针对性服务，更加注重持续营销，切实帮助投资者解决实际问题。

上投摩根基金公司副总经理经晓云表示：“希望今天这场活动，能够为整轮活动做好的开场，让上投摩根为来自建行的客户提供更好的服务”。

把握稳定转型大势



高华证券研究总监马宁



上投摩根研究部副总监孙芳

博结构性投资机会



银河证券基金研究中心总经理胡立峰

金，胡立峰表示，他们挑选股票基金的方法是规律加概率。

他介绍，中国基金有1.4万亿元股市市值，其中1/3投在创业板，几千亿元资金往一个方向做，这是其净值增长的重要原因。“虽然持有创业板的基金可能是30只，但我投资的是并不是某一只基金，而是一个组合，即在这30多只基金里，抓住规律筛选优秀基金，然后按照大概率进行投资。这是未来投资基金的方式，将进入基金中的基金或专业投顾的时代。”他表示，尽管今年债券型基金业绩不错，但这是基于去年大幅下跌的基础上，因此投资债券型基金要保持谨慎。

QDII基金现投资机会

马宁认为，在目前这个时点上，投资QDII是一种正确选择。在过去十几年的投资研究中发现，第一个投资赚钱机会是长期结构性的机会，第二个赚钱的机会在经济达到谷底往上冲的时候，第三个机会在市场比较稳定的时候，但这三种情况的回报率是不同的。

“2008年之后美国和欧洲大的经济金融危机的起因之一是老百姓的资产负债率过高，危机发生后股市下降，但央行采用低利率政策，首先把资产价格稳定住，由此美国房地产价格2012年底左右稳定住了，美国股市2012年非常好，2013年也保持了良好势头。”马宁说，由于国内存在的结构性问题，使得很多企业盈利水平出现下降，所以在这个时候投资QDII基金是不错的。

胡立峰则认为，不管是银行还是基金公司，都有必要借用互联网这个新的形式作为交易渠道，破除QDII基金投资时遇到的诸如交易不便利、费用相对比较高障碍。

“通过互联网技术把QDII基金传递给千家万户，让老百姓直接买。”胡立峰说：“现在这么好的产品叫好不叫座，确实令我们感到可惜。”

业的杠杆率、投资率过高；二是利率市场化的推进，造成银行融资成本上升，企业的融资成本和个人住房抵押贷款和个人消费贷款的成本上升。

上投摩根基金公司研究部副总监、基金经理孙芳认为，在半年左右的时间内，经济和市场的关键词是稳定和转型。到了年中，可以较有把握地认为政府对经济的目标是“稳定”。政府出台了一系列措施，现在经济数据在往好的方向走，所以政府原来说的托底并不是说说而已，下半年即便出现某些突发性下滑，相信政府会采取积极措施。

关于“转型”，孙芳认为，从最大的层面来讲，政府资金的投放已经有所改变，不像以前投向传统的工业及一些老的国企等，而是鼓励银行投向小微企业，包括对地方官员的考核会加入新指标；就产业层面来讲，更多企业面临或主动或被动的转型，尤其是上游行业；在微观层面，观察到的转型已经不计其数，民营企业转型尤为迅速，转型会给市场创造很多机会。

孙芳认为，下半年主板的风险比较小，创业板仍然具备充沛活力。主板市场主要是由大盘股构成，银行占据很大比重，现在市净率已低于1，而

主板风险小 创业板有活力

孙芳认为，下半年主板的风险比较小，创业板仍然具备充沛活力。主板市场主要是由大盘股构成，银行占

且这种趋势还在持续，这对主板市场构成支撑。创业板公司很多都属新兴产业，未来市场空间广阔，如果有较好的执行战略，这些公司基本上都能长大；此外，今年上市公司的并购重组十分积极。

孙芳说：“统计数据显示，创业板流通市值大概是1万亿元出头，只占整个流通市值的5%。现在整个市场买股票的人只有5%的资金配到创业板上，即便加上中小企业板，也就是20%不到的资金流入其中。结合中国人的投资偏好，从中长期来看，中小板、创业板存在相当大的成长空间。”

对于具体的投资方向，孙芳表示，接下来会特别关注三条主线，一是国防安全，二是能源安全，三是信息安全。在国防安全中，可以关注国防院所的资产证券化、通讯导航等；在能源安全中，包括民营企业到海外收购油田、国内新能源的机会。此外，互联网应用、家庭智能化、新型医疗技术等也是要保持关注。

马宁认为，从中长期看，挑选有结构性成长的行业，例如互联网、大消费、旅游、医疗、媒体、物联网、3D等；另外，随着中国劳动力成本上升，以后用机器人的情况会越来越多，跟机器人有关的行业是高增长行业。

银河证券基金研究中心总经理胡立峰认为，从他们大量的数据研究中得出结论，中国的股票基金是有投资价值的。对于如何挑选股票型基